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►Ordförande har ordet

Nytt år nya möjligheter! Årsmötet 
är avklarat tillsammans med årsfesten. 
Stort tack för förtroendet att leda Bro OK  
ytterligare ett år. Vi har fått en ny kassör 
i form av Ronny, då Ylva bestämt sig för 
att kliva av uppdraget. Stort tack Ylva för 
det jobb du gjort med ekonomin och det 
du tillfört i styrelsen! Det känns tryggt att 
få med Ronny i styrelsen igen, han har 
ju vanan inne sen tidigare. Styrelsen har 
precis haft första styrelsemötet och stämt 
av verksamhetsplanen och arbetsfördel-
ningen, något vi kommer komma tillbaka 
till under året.

Årsfesten är ett tillfälle där vi tar 
chansen att uppmärksamma prestationer 
på olika sätt. Det känns gott att få dela 
ut priser, applådera de som lyckats med 
smått och stort. Att få dela ut blommor 
och visa uppskattning till medlemmar 
som jobbar hårt för klubben. Jag tycker 
att vi visar uppskattning med de priser 
vi har, till prestationer eller ledargärning. 
Våra kriterier kan vara att vara bäst, vara 
en god förebild eller klubbkompis, en 
bra möjlighet att kunna utse pristagare 
på olika sätt.  Och tävlingspokalen för 
de yngsta är otroligt uppskattad – och 
där är ju hela andemeningen att delta. Vi 
hoppas på att få dela ut många även detta 
år, det betyder att flera har deltagit på våra  
tävlingar.

Bro OK har många kunniga, enga-
gerade ledare och funktionärer. Arbetet  
snurrar på och vi får det att funka även 
om det känns tungt och tunt ibland. Käns-
lan är att vi lägger tid på verksamheten, 
på stuga, arrangemang och träningar, 
men har inte riktigt orken till utveckling. 
Något som är en utmaning. Viktigt att ha 
med oss är att vi alla gör allt jobb ideellt, 
många lägger mycket tid på vår verksam-
het. Vi behöver vara måna om varandra, 
inte döma för hårt när något kanske inte 
sker på utsatt tid, funkar som det ska eller 
är förberett som man tänkt sig. Beröm 
varandra ibland och peppa varandra i  
stället. Det blir roligare då!

Vi har som vi vet ett behov av att 
fylla på med ledare och funktionärer, alla 
behövs! Om man kan tänka sig att bidra 
med något som kan tyckas litet så är det 
ändå viktigt för helheten. Långt ifrån allt 
krävs att man är erfaren orienterare!

Nu väntar vårsäsongen runt hörnet 
med tävlingar och kurskvällar. Vi hoppas 
att vi lyckas få ut fler på tävlingarna både 
alla daglediga och alla ungdomar. Vi har 
ju inte så många tävlingar längre så det 
gäller att passa på när tillfälle bjuds. Ju 
fler vi är ju roligare är det! Spring eller gå 
på din nivå, banor finns för alla!

Nu hoppas vi på en fin vår med många 
fina tisdagskvällar! 

Helene
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Nästa nummer
Nästa nummer av Broosket ges ut i augusti

          Grattis i efterskott säger vi till: 

Karl-Gunnar Pettersson	 95 år	 27 juli

Anders Nilsson	 80 år	 19 maj

Bo Rock	 80 år	   9 juni

Ylva Griborn	 75 år	 26 juni

Anna Samuelsson	 75 år	 28 juli

Jennie Sandgren	 50 år	 11 april

Sofia Gardelin	 50 år	 24 juli

Anna Brundin	 40 år	 28 april

Alexander Margaritis	 40 år	 27 maj
Jansson

Maria Samuelsson	 40 år	 31 augusti

Ida Westfält	 20 år	 16 maj

Jorunn Robsarve Malmros	 20 år	 18 juli

Gustav Buskas	 10 år	 26 april

Arthur Såger	 10 år	 17 maj 

Hjalmar Odmark	 10 år	   9 juli

Clara Klintström	 10 år	 12 augusti
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► Info från informationskommittén 

Den 22 februari sände jag ut mejl till dig om årets medlemsavgift till den mej-
ladress som finns registrerad på dig hos oss i klubben. 

Har du inte mottagit något mejl från klubben om medlemsavgiften kan det vara 
så att det ligger en felaktig mejladress i registret på dig eller så kanske mejlet har 
hamnat i din skräppost. 

Vill du att jag ändrar din mejladress i registret, vill du lägga till någon familo-
jemedlem eller har du andra frågor om ditt medlemsskap är du alltid välkommen 
att höra av dig direkt till mig på adressen: Sofiaetelhem@hotmail.com

Medlemsavgiften betalas in till PG 31927-7
Märk inbetalningen med namn på de/den som medlemsavgiften avser. 

► Medlemsavgift 

Avgift:

Famij: 400 kronor      (2 vuxna och barn upp till 18 år)

Vuxen: 200 kronor     (19 år och uppåt)

Barn: 100 kronor        (0-18 år)

Sofia Gardelin, Medlemsansvarig Gotlands Bro OK

Informationskommittén fick vid årsmötet en ny representant och vi välkomnar Mat-
tias Åkerblom.

Efter ett arbete under hösten ihop med stugkommittén är nu uthyrningen av våra 
stugor för säsongen 2026 lagd till Destination Gotlands (DG) plattform/hemsida. Vi 
hoppas det ska ge en ökning i beläggningen. På DGs hemsida kan våra gäster boka både 
enbart boende men även paktetresa med båt+boende och då får rabatterat pris.

Informationskommittén



► Efterlysning!
Hej på er! Vi i Tränings- och Rekryteringskommittén vill fortsätta att ta in 

alla ungdomar som vill testa på att orientera. För att klara av detta på ett bra sätt  
behöver vi hjälp från flera. Alla som vill hjälpa oss hittar vi en uppgift till. Vi 
behöver t.ex. hjälp med uppföljning på olika nivåer, ta närvaro vid målgång, stå i 
skogen vid kluriga ställen, fixa fika efter träning, handla fika till träning, städning 
efter träning, m.m.

Har du möjlighet att hjälpa till?  Kontakta då Göran Gustafsson på 070-167 
99 23 eller skrivtillgoran@gmail.com. Det går även bra att kontakta oss på en 
tisdagskväll.

Tränings- och Rekryteringskommittén

På årsmötet beslutades i enlighet med styrelsen förslag att ta bort tävlingsavgiften 
för 2026.

Antalet tävlande har minskat och de som tävlar är också de som hjälper till i klubben, 
vilket är en stor skillnad från när tävlingsavgiften infördes. Beslut för tävlingsavgift tas 
på årsmötet för kommande år.

Tävlingsavgiften för O-ringen samt tävlingar utanför Sverige står man för själv som 
vuxen. O-ringens tävlingsavgift för ungdomar subventioneras med 100 kr/dag. 

Uppmaning till alla medlemmar (vuxna och ungdomar): Planera dina anmälningar
Får du förhinder går det att ta tillbaka anmälan fram till en vecka innan.
Avgifter för ”ej start” vill vi undvika. Så anmäl dig inte i onödan!

► Tävlingsavgift 2026

Behöver du nya kläder till vårsäsongen så finns de flesta storlekar hemma.  
Enklast att prova och köpa vid Kinner i samband med Kinnerträning.

Jacka kostar 600 kr för vuxenstorlek och 300 kr för barnstorlek
Tävlingströja kostar 250 kr för vuxenstorlek och 100 kr för barnstorlek.
Just nu saknar vi klädansvarig men prata med Helene eller någon av ledarna vid 

Kinner så hjälps vi åt!

► Klubbkläder
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► Vårläger i Bunge

Den 13-15 mars samlades gotländska 
orienterare från Bro OK, Svaide och VOK 
i Bunge för ett gemensamt träningsläger.

På fredagen var det Nattcup för 
några uppe i Fårösund. Därefter in-
kvarterade vi oss på Bunge vandrarhem. 
Lördagen sparkades igång med en  
gedigen frukost 07.30 innan det var avfärd 
till samlingsplatsen i närheten av Ojnare 
myr för banor med fokus medeldistans/
riktningsändring. Man kunde snabbt kon-
statera att man inte skulle komma till-
baka med torra fötter, det var rejält blött 
i markerna. Men det utlovade regnet 
hölls sig borta, solen bröt igenom och allt 
som allt var det ett härligt träningspass. 
På eftermiddagen väntade ett nytt tränings-
pass, denna gång i närheten av Hau gård. 
Lite torrare i marken och vi sprang slingor 
av olika karaktär med gemensam start.

Efter dagens två träningspass var det 
dusch och fri tid innan middagen som 
var tacos till allas glädje. På kvällen hade  
ledarna genomgång med 13–16-åring-
arna om vårens aktiviteter, läger och  
tävlingar. De äldre ungdomarna spelade 
kort och tittade på film. Några vuxna (inga 
namn nämnda) somnade ovaggade väldigt 
tidigt…

Efter söndagens frukost och städning 
av rummen åkte vi till sista passet som 
var långdistans i närheten av Nordkalks 
brott. Jag passade under frukosten på 
att fråga några av våra yngsta deltagare 
vad de tyckte om lägret. Det var Ingemar  
Wikström, Emmett Key och Edvin  
Sandgren som svarade på lite frågor:

Hur har lägret varit? 
Det har varit kul. Sängarna var sköna. 

Vi har sovit gott.
Har maten varit god? 
Ja men frukosten var godast.
Har det gått bra på träningarna? 
Det har gått bra men har varit blött. Man 

fick springa antingen runt eller igenom 
sumpmarkerna. Första passet på lördagen 
var roligast, fast att man blev blöt.

Vad har varit roligast? 
Både orienteringen och att få vara med 

kompisarna har varit kul.

Träningspasset på söndagen gjordes i 3 
grader, snålblåst och regn. Alla var nog lite 
kalla och trötta men ett väl genomfört läger 
från alla.

Gabriella Tjernby

BILD: Gabriella Tjernby
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► Aktiviteter för daglediga

Många av våra daglediga, 65+, seniorer 
 (kärt barn har många namn) är redan 
med i de mail-grupper som finns. Men 
om vi har missat någon, och för de som är  
nyfikna, kommer här lite information.

Måndagar kl 09 träffas alla Gotlands 
daglediga orienterare för att ta sig an 
en bana på ca 3 km. Allt bygger på att 
någon frivilligt anmäler sig som ban- 
läggare. Man kommer som man är; 
springer eller går, hela banan eller så 
mycket man vill. Ibland finns det även 
en kortare och lättare bana. Och om 
någon är nybörjare eller ”gammal” som  
behöver ledsagning i dagens OL-teknik, 
så går det alltid att få hjälp och sällskap. 
Det är ingen stämpling eller tidtagning. 
Under kallare årstider försöker vi hålla 
till vid klubbstugorna eller någon annan  
lämplig lokal så att vi kan fika efteråt. 
Det är nämligen alltid fika, medhavd eller 
fixad av arrangören. Terminsprogram 

skickas ut som kallelse varje vecka. 
Denna vinter med för mycket snö, har 
vi ägnat oss åt lite andra aktiviteter. 
Skidåkning, boule, HLR-utbildning och 
besök av Evert Jansson har vi hunnit med. 
Läs mer om Everts besök på annan plats 
i Broosket.

Tisdagar oftast förmiddag, men kan 
variera, med viss oregelbundenhet, är 
det Bro OK:s egen ”tisdagsklubb” som 
träffas vid Kinner. Då hjälper vi i första 
hand Tränings-och Rekrytering med 
att hänga ut kontroller till kurserna på 
tisdagskvällen. Ofta är det också något 
jobb att göra i och runt stugan och spåren. 
Klubben bjuder de som dyker upp på fika 
och lättare lunch.

Jag är sammanhållande för båda dessa 
grupper. Om du inte redan får utskicken 
och vill vara med, hör av dig till:

 birgitta.hjerthen@telia.com

Birgitta

BILD: Birgitta Hjerthén
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►Årsfesten
Årets årsfest samlade ett lite mindre 

antal än vanligt, troligen för att vi i år valt 
en lördag i anslutning till sportlovet.

Utmärkelser delades ut som vanligt, 
lite motiveringar finns här i Broosket.

Kommittén hade laddat med god mat 
och en hel del hjärngympa. Kul!

Årsfesten är ett bra tillfälle att visa 
uppskattning för ledare och funktionärer! 

Stort TACK till kommittén – Leffe, 
Ylva, Marie, Leif, Mats, Stefan, Janne 
och Åsa – för bra fixad fest!

Till Årets Ledare utsåg jag Stefan  
Wittmann med följande motivering:

Stefan tog på sig ett uppdrag som är en 
utmaning – att vara ordförande i Tävlings-
kommittén innebär att man tillsammans 
med sin kommitté ska göra planeringen 
framåt för våra arrangemang (tävling-
ar, motions-OL etc) och för kartritning. 
Och i det uppdraget att försöka få fram  
tävlingsledare och banläggare till  
kommande arrangemang. Vilket är den 
stora utmaningen för Stefan och hans  
kompisar! 

Stefan har hamnat i ett gäng på våra 
tävlingar som är en oerhört viktig grupp 
– Stefan jobbar ofta i sekretariatet, vilket 
innebär allt tävlingsadministrativt inför 
varje arrangemang. Stefan är teknisk 
kunnig!

►Årets Ledare Eftertänksam och klok – Stefan har 
ofta kloka tankar och tänker runt olika  
dilemman i styrelsearbete och i olika 
frågor som dyker upp!

Är en duktig banläggare – tar ofta på 
sig banläggaruppdrag för motions-OL 
och nu senast för etapp 2 på Helg utan 
älg. Banläggare är också superviktiga för 
att det skall bli någon tävling överhuvud-
taget. Är också ett utsatt uppdrag då det är 
lätt att ha åsikter om banläggare, banlägg-
ning och kartor när man har gått dåligt.

Har tagit på sig ett huvuduppdrag 2026 
– Stefan är tävlingsledare för 3-dagars 
2026.

Stefan är en av våra medlemmar som 
flyttat till Gotland och tagit klivet in i 
klubben som ledare och funktionär. 

Tack för allt jobb du gör! Glöm inte att 
be om hjälp och delegera!

Stort Grattis!

Helene

       Utmärkelser på årsmötet

BILDER: Sofia Gardelin
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►Årets prestation –Gert Lundquist
Styrelsen utsåg Gert Lundquist till 

årets prestationspristagare efter fin-fina 
resultat på Veteranmästerskapen på Öland 
i september. Seger i Sprint och medeldis-
tans, samt en tredjeplats på långdistans.

Gert var inte på plats på årsfesten men 
uppvaktades istället på OL-galan!

Stort Grattis!

Till årets juniorer utsåg styrelsen 
Joakim Gustafsson och Felice Gardelin.

Eftersom styrelsen ansåg att båda var 
värdiga utmärkelsen för 2025 ville vi inte 
välja.

Joakim är en av dom som är mest trä-
ningsflitig på våra gemensamma träning-
ar.

Felice har fina tävlingsresultat.

►Årets juniorer –Felice Gardelin 
   & Joakim Gustafsson

Fortsättning följer ►►
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► Årets ungdom –Svante Gustafsson  
   ”bäst på träning och tävling”  

Började orientera som 6 åring I 
klubben

Gillar att träna och resa

Tycker att det är lika roligt att 
hänga med kompisarna som tävla

Tyckte från början inte att  
orientering är den roligaste  
sporten som finns, men för några 
år sedan så blev det roligt att tävla 
och träna och då blev du en raket 
i skogen

Vi hoppas du kommer uppskatta priset 
och att du kommer fortsätta vara en bra 
Broare

Välkommen i Årets-Ungdom-Klubben!
Grattis Svante!

►Tröjmästare och pokalvinnare

Emmon Liljegren och 
Jacob Löfqvist var lyckliga 
mottagare av tävlingspo-
kalen. Junia Bigersson och 
Brent Key tog emot 2025 
års tröjmästartitel.

Stort Grattis!

BILDER: Sofia Gardelin
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Jag har fått den hedersamma uppgiften i föreningen som ny kassör, den 7:e i 
ordningen i klubbens 56 åriga historia, det förpliktigar!

Också ”ny” in i styrelsen där jag varit i olika omgångar sen jag blev invald 
första gången som 15-åring 1975. Det är väldigt roligt o inspirerande!

Gotlands Bro OK har en stabil och god ekonomi, det genom fantastiska ideella 
insatser under lång tid. Kinnerstugan och egna arrangemang ger bra inkomster, 
men även olika stöd från Region Gotland, RF-SISU m.fl. Det gör att vi medlem-
mar på ett frikostigt sätt kan delta i kubbens olika aktiviteter.

Jag vill fortsätta som den tidigare kassören Ylva, vara strukturerad och hålla 
god ordning på ekonomin. Vi fortsätter märka inköp/utlägg med datum, namn o 
konto och redovisa läger o resor, även där med namn o datum tydligt. Helt enkelt 
specificera som ni tidigare gjort. Våra Swishnummerföretag är praktiska, men 
avger en avgift/transaktion. De användes med fördel till klädförsäljning, dusch, 
camping, mol o marka på våra tävlingar. Vi betalning till föreningen använd helst 
187714-1 och för medlemsavgift 31927-7

Vi ses!

Ronny

► Kassör 2026 –Ronny Liljegren

► Grundläggande vuxenkurs 
    –intresseanmälan

Känner du att du saknar grunderna i orientering när du försöker stötta ditt barn?  
Vill du komma igång med orientering själv men vet inte var du ska börja? 

De planeras för en ny intensivkurs förlagd till en helg, lör/sön där vi går igenom 
grunderna. Teori blandas med praktiska övningar där du tillsammans med andra får  
bekanta dig med kartnormen, kompassen och orienteringsmomentet i naturen. 

Exakt datum är ännu inte satt men du kan redan nu anmäla intresse till Brent på 
brent.t.key@outlook.com
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► Dagledigorienterare på  
    Kinnerstugan 

Varje måndagsförmiddag bjuder de 
gotländska dagledigorienterarna in till 
olika aktiviteter. Oftast är det orientering 
utan tidtagning på programmet. Månda-
gen den 9 februari 2026 var den gotländ-
ske skådespelaren Evert Jansson inbju-
den för att läsa David Ahlqvist-noveller.  
David föddes i Visby 1900, flyttade sedan 
till Ardre med sina föräldrar och blev 
socknen trogen resten av sitt liv, till 1988 
då hans ande färdades vidare. Han var en 
allkonstnär och människokännare. David 
målade, skrev böcker (ordbrukare), spe-
lade fiol, skrev egna låtar med mera. Han 
tolkade sin omgivning i ord, bild och ton. 
Kanske att inte alla ardreboar tyckte om 
att bli gestaltade i novellerna, men för-
hoppningsvis så känner deras efterkom-
mande nu en viss stolthet över att ha blivit 

omnämnda. 
Ett 30-tal orienterare lyssnade på 

Everts uppläsningar av novellerna ”I 
väntrummet”, ”Novemberslakt” och ”Jul-
kalaset”, ur boken Gubbar i min spegel, 
vilken utgavs 1978.

Evert  fyllde lokalen med många 
skratt. Nämnas kan meningarna ”Husfri-
den är viktigare än kaffihalven”, ”Köket 
sprutlackerades med tryckkokaren”, 
”När Emanuel är ei körku, bihövs inggen 
orgel”. Samt denna vackra mening: 
”Dagen ligger framför honom (Algot) 
som en vandring på en ljus väg till musik 
av flöjter och fioler”!

Förut var det Allan Nilsson som var 
David Ahlqvists ”apostel”, nu är det Evert 
Jansson.

TACK Evert Jansson för att du kåserar 
och för arvet vidare!

Karin Mårtensson  
(som fick den stora äran att träffa Da-

vid på Fridhem i mitten av 1980-ta-
let. Davids gode vän Joel Björkqvist 

presenterade mig för honom.)

BILD: Karin Mårtensson
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Gotlands Bro OK med hjälp av olika stöd, har investerat i nya SPORTidenten-
heter och i en ny a3-skrivare OKI C844dn.

Enheterna kommer vi på egna arrangemang, med början på Nattinatta, ställa i 
s.k. touchfree-systemet AIR+, d.v.s. beröringsfri stämpling. 

För användning av touchfree så måste vi/du använda en Air SIAC löparbricka 
från SPORTident, som då ger ifrån sig ljud o ljussignal i brickan! Dessa brickor 
SIAC Air+, innehåller eget batteri med livslängd på ca 3 år. Bör man ha lite koll 
på, se information på SPORTidents sida. De fungerar dock utan batteri, genom 
traditionell stämpling. 

Alla äldre löparbrickor SI-card 5–9 som många har, fungerar som idag med 
traditionell stämpling oavsett enhetens funktion. 

När vi erbjuder SPORTident vid mol, cuper eller egna träningar, använder vi 
”träningsenheterna” som finns vid Kinner.

När det gäller klubbens nya a3-skrivare, så siktar vi på att skriva ut det mesta 
av kartorna till våra egna tävlingar. Den är också ”ganska” mobil, så vi tar med 
den ut till våra arrangemang. Den äldre skrivaren Canon 631, använder vi tills 
vidare till våra kurser, träningar och daglediga. Använd gärna rätt papper till våra 
olika skrivare, och att vi byter färgpatroner först när de på riktigt är slut.

Ronny

► Ny teknik och utrustning 

► Rapport från styrelsen

Styrelsen samlades för styrelsemöte den 19 mars hemma hos Ulf Nilsson i 
Visby. Vi hade genomgång av vår verksamhetsplan för 2026. Det tittades även 
på årets tävlingar. Sedan hade de olika kommittéerna dels en redogörelse för sin 
planering framåt plus att vi gick igenom vår organisationsplan för styrelse och 
kommittéer så den är aktuell.

Det kommer bli ett spännande år 2026 och vi ser fram emot att dela det med er, 
på träningar, tävlingar och andra arrangemang.

Gabriella Tjernby
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► Idrottshistoria på Gotland

Det finns en del att berätta om hur vår 
idrottsliga historia och hur minnen beva-
ras in i framtiden. Här kommer ett försök 
att beskriva detta.

Gotlands idrottshistoriska  förening 
(grundad 2003)

Till denna förening är alla historiskt 
idrottsintresserade personer välkomna .

Verksamheten i föreningen har   sedan 
pandemin under några år fram till årsmö-
tet 7 mars varit vilande.

Föreningens uppgift är att dokumen-
tera, arkivera och forska inom den got-
ländska idrottsrörelsen och dess utveck-
ling samt verka för att idrottens  historia 
kan visas upp i form av utställningar och 
föredrag samt att det på sikt tillskapas ett 
idrottsmuseum.

Fram till för ett drygt år sedan har 
massor av gamla idrottsföremål  varit 
samlade i den så kallade badvillan som 
revs för att ge plats åt nya badhuset. En 
imponerande samling skänkta av äldre 
idrottare.

Villan var till bredden, i två våningar, 
fylld  av idrottsutrustning och priser som 
skänkts av äldre idrottare. Alla dessa före-
mål finns nu nerpackade i kartonger som 
tillfälligt förvaras i idrottens hus.

Villan var också samlingspunkt för 
äldre idrottare som varje tisdag samlades, 
pratade minnen och drack kaffe en gång 
i veckan.

Nu kommer nya styrelsen att jobba 
med att hitta lokal för att iordningställa ett 
nytt museum för dessa värdefulla föremål 
samt att hitta lokal som möjliggör sam-
lingsplats för  minnesträffar.

Johan Palmqvist (ordförande), Eva 
Sandin, Bert Fohlin och Kjellåke Nord-
ström kommer nu att jobba med att åter-
upprätta såväl museum som kamratträffar.

Är Du intresserad kan du gå in på hem-
sidan ”gotlandsidrottshistoriska.se” där 
framgår också uppgifter på hur Du blir 
medlem i föreningen.

På denna hemsida hittar Du otaliga 
idrottsminnen från svunna tider.

	
  
BILD: Anders Nilsson
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Guldklubben (grundad 1978)
Alla som tilldelas RF-SISU Gotlands 

förtjänsttecken i guld (guldnålen), idrot-
tens högsta utmärkelse   på Gotland, blir 
automatiskt medlem i klubben.

Medlemskapet innebär att dessa 
personer automatiskt är medlemmar 
även i Gotlands idrottshistoriska för-
ening samt att man har gratis inträde 
till alla idrottsarrangemang på Gotland.  
Guldklubbens ändamål är att främja 
ett gott kamratskap och samhörig-
hetskänsla mellan klubbmedlemmar-
na  samt tillvarata våra gemensamma 
idrottsminnen genom att anordna träf-
far, föreläsningar, studiecirklar mm. 
Guldklubben skall dessutom utse stipen-
diater ur klubbens stipendiefond. 

Ett flertal orientera-
re har erhållit detta stipendium. 
Inte heller denna klubb har haft nån verk-
samhet på agendan de senaste åren.

Tidigare år arrangerades Cafékvällar 
flera gånger varje år samt en årlig som-
marfest tillsammans med idrottshistoriska 
föreningen.

Efter några års uppehåll höll Guldklub-
ben årsmöte lördagen den 7 mars.

Guldklubben har sin verksamhet be-
skriven på samma hemsida som ovan

Vid årsmötet valdes Johan Palmqvist 
till ny ordförande samt Eva Sandin, Owe 
Hejdenberg, Kjellåke Nordström  och 
Anders Nilsson till styrelse.

Nya styrelsen kommer efter denna ny-
start att verka för att leva upp till klubbens 
stadgar.

Orienteringshistorik
Den grupp som tog fram minnesboken 

”Gotländsk Orientering 100 år” har under 
några år jobbat vidare med att samla fakta 
och jobbat med arkivering av orientering-
ens handlingar, som för övrigt var sam-
lade i över 150 pärmar i den rivna bad-
villans källare. Handlingar från 1940-talet 
och framåt. Kartor, protokoll, årsberät-
telser, kassaböcker, resultat mm som nu 
nerbantat till cirka 3 hyllmeter kommer 
att arkiveras i regionarkivet.

Vi har dock för avsikt att spara alla tid-
ningsurklipp i Kinnerstugans museum för 
att göra dessa mer tillgängliga för intres-
serade. Även dessa finns från 1940-talet 
och framåt.

Utöver detta har vi också gjort en 
sammanställning över samtliga 2- och 
3-dagars som visar platser, kartor, ar-
rangörer och segrare under 75 respektive 
drygt 50 år.

Detta dokument kommer att spridas till 
klubbarna.

Anders Nilsson
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2026 är ett tredagarsår och i vanlig ord-
ning är det tisdag till torsdag i vecka 28 
som gäller (7-9/7). Årets tävlingar är pla-
nerade så att arenan till alla tre etapperna 
är på gärdet precis norr om Gardestugan 
i Stenkyrka. Kurre har reviderat kartan 
under förra året och nu är de tre banläg-
garna; Birgitta, Jonn och Kurre i full gång 
med banläggningen.

Anders Blomér har skött de flesta 
markägarkontakterna men det finns några 
få kvar att jaga tag på. Länsstyrelsen har 
beviljat en tillfällig hastighetssänkning 
på väg 149 under tävlingsdagarna, vilket 
känns mycket bra, för parkeringen blir 
på “fel” sida väg 149 sett till arenan och 
alla deltagare kommer att behöva pas-
sera vägen till och från parkeríngen. Det 
vi väntar med spänning på är Länssty-
relsens besked om det går att nyttja hela 
kartan med avseende på eventuella häck-
ande Kungsörnar. Det lär finnas 86 revir 
på Gotland vilket i sig är trevligt, men nu 
håller vi tummarna för att de inte tycker 
lika bra om markerna mellan Gardestugan 
och Ihreviken som vi gör!

Till årets tävlingar så prövar vi två nya 
saker: SportIdent touch free/swaipläge 
och på sista etappen tillämpas “omvänd 
start efter resultat” istället för jaktstart.

Klubben har investerat i en uppsätt-

► 3-dagars

ning helt nya SportIdent-enheter för att 
klara av att köra “touch free” utan att det 
blir problem med strulande SI-enheter 
i skogen. Vi vill verkligen vara säkra på 
att alla deltagare får valuta för pengarna. 
Vi hade planer på att använda touch free 
redan under fjolåret men efter en hel del 
funderande kom Ronny och Håkan fram 
till att våra SI-enheter var för gamla för 
att vi skulle våga köra en nationell tävling 
med touch free.

På sista etappen (för klasserna DH14-
85) så blir det “omvänd start efter resul-
tat” dvs minutstart med seedad lottning 
baserat på totalresultatet från Etapp 1 och 
2. Det här är något som finns inbyggt i täv-
lingsprogrammet OLA och det används 
av Sälen 3-dagars sedan några år tillbaka. 
Fördelarna för löparna blir att tävlingen 
räknas med i Sverigelistan och att det för-
hoppningsvis blir mer drag i skogen och 
för vår egen del så blir det mindre admi-
nistration för sekretariatet och för start-
personalen blir det som en vanlig etapp.

Till sist så behöver vi som vanligt vara 
ett stort gäng funktionärer för att tävling-
arna ska gå att genomföra sen i juli så hör 
gärna av er till Stefan, Ulf eller Sven-Åke 
redan nu och anmäl vad du kan tänka dig 
att hjälpa till med!

Tävlingsledningen 
Stefan: stefan@wittmann.se 0708-697 880 

Ulf: byggulf@hotmail.se 070-727 79 67 
Sven-Åke: svenasklander@hotmail.com
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Bro OK:s tävlingspokal är ett uppmuntranspris som delas ut till ungdomar 12 år och 
yngre. Man får priset om man startar på minst 10 av de 20 tävlingar/etapper som följer 
här nedan under 2026 på Gotland. Inget krav på vare sig tid eller resultat.  

Priset delas ut på klubbens årsfest i februari 2027.

►Bro OK:s tävlingspokal 2026

TÄVLINGARNA SOM INGÅR

      27/3 	 Nattinatta	 ICA Maxi Arena, Visby

      29/3	 Broruset	 P18-området, Visby

      18/4	 DM-Natt	 Bläse kalkbruk, Fleringe

      19/4	 DM-sprint	 Hemse

      26/4	 Vårträffen	 Hide kalkbrott, Hellvi

        5/5	 Ungdomstrollet	 Folkracebanan, Follingbo

     4-5/7	 2-dagars, (2 etapper)	

     7-9/7	 3-dagars, (3 etapper)	 Gardestugan, Stenkyrka

     1-2/8	 Medeltidskampen (3 etapper)	 Lojsta slott

      29/8	 DM-Medel	 Smöjen, Hellvi

      30/8	 DM-Stafett	 Smöjen, Hellvi

        5/9	 DM-Lång	 Hejnum bygdegård

      27/9	 Suderträffen	 Sandhamn, Fröjel

17-18/10	 Helg utan Älg (2 etapper)	 Etelhem

Anmäler er på Eventor eller till din ung-
domstränare, som regel söndagen innan nästa 
helgs tävling. Det är också möjligt att anmäla 
sig på själva tävlingsplatsen i flertalet klasser. 

BILD: Birgitta Hjethén
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Den minnesgode Broosket-läsaren 
kanske kommer ihåg att i förra vårens 
Brosket fanns en artikel om pärmarna 
som jag fann på kontoret. Där finns vikti-
ga skrivelser, verksamhetsberättelser och 
klubbtidningar sparade.

Där finns bl.a. en del material angå-
ende 5-dagars på Gotland 1977. Det för-
gicks ju naturligtvis av en mängd möten 
och beslut som skulle tas. Länge verkade 
det som om det skulle försiggå 1975. Men 

► Fyndet på kontoret –del 2

Ur ”Gotlands Orienteringsförbund Rapport från  
5-dagarssammanträde Eksjö 13/7 1972”

2. Data
Maskin inte allt för avlägset belägen. IBM 360-30 minimum i storlek. 3 
+ 2 stansar. Stansning av startkort börjar omkring 15 maj. Tävlingsdagar 
1100 -1730. Totalt ca 300 stanstimmar. Maskintimmar tävlingsdagar ca 
2, totalt 40-45. För stansning anlitas firma, som ansvarar för erforderlig 
arbetskraft. Tidsmässigt är av dataskäl nödvändigt med starttider 0830 – 
1300. Korten måste in en gång per timma från och med 1030. Listorna 
med resultat är då vid CO (Centralorten) kl. 2000. Total arbetstid med 
allt som lyder under kapitlet data 3-4.000 timmar.

som bekant var det 1977 som vi stod för 
arrangemanget. Det är alltså snart 50 år 
sedan.

Då var kartskalan 1: 20 000, vi stämp-
lade med stiftklämma. I sekretariatet kol-
lades stämplar för hand, de bästa tiderna 
räknades ut för hand för att snabbt kunna 
anslås på tävlingen( på handskrivna 
remsor). Men det behövdes en dator för 
att hantera 7000 starter i 5 dagar. Och här 
har vi en kravspecifikation:

”Maskin inte alltför avlägset belägen” 
väcker onekligen en del tankar. MEN 
googla ”IBM 360 model 30, så förstår du 
att den inte släpades ut på arenan. Enligt 
Wikipedia var den i bruk till oktober 1977. 
Så kanske var det en sådan dator vi hade, 
eller möjligen något mycket modernare. 
Tänk om herrarna som deltog på mötet i 
Eksjö 1972 kunde se hur det ser ut på en 
tävling idag. Varje deltagare går omkring 

med en avsevärd högre datorkapacitet än 
hela 5-dagarsarrangemanget hade! 

1972 räknade man med ett överskott 
på 300  000 kr för hela 5-dagars. Det 
motsvarar ca 2,5 miljoner i dagens 
penningvärde.

 I ”Bro-Nytt” våren 1972 kommer 
Träningskommittén med tips på hur man 
bör lägga upp sin träning:
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Träningsprogram för Mars fram  
till tävlingssäsongens början:

Må: 	 Ensk. distanstr.

Ti: 	 Gemens. backtr (ryck-  
	 intervall), styrkegymn.

On: 	 Vila

To: 	 Gemens. långa intervaller 	  
	 (terräng, backe)

Fr:	 Ensk. Kort distans (terräng)

Lö: 	 Gemens. ”Långskubb”  
	 minst 18 km (12)

Sö: 	 Ensk. Fritt val 

10 goda råd om konsten att 
missköta sin kondition:

► Gå aldrig i trappor. Ta alltid  
      hissen även om det bara är  
      en våning

► Använd alltid bilen. Gå aldrig,  
      ens korta sträckor

Ovanstående gällde (herr) juniorer 
och seniorer. Finns också en variant för 
damer och ungdom. Det finns också ett 
påpekande:

I övrigt står det alla fritt att utöka 
träningspassen utöver ovan angivna 
riktvärden.

I samma Bro-Nytt finns också något 
motsägelsefullt: 

► Rök ofta och mycket, gärna i  
     kombination med alkohol

► Avstå från den uppfriskande  
     och stimulerande söndags- 
     promenaden

► Utnyttja lunch och paus till  
     att sitta stilla, röka och prata

► Slöa och ”vila” ordentligt på  
     semestern, avstå från fysisk  
     aktivitet

► Se till att du har goda svepskäl  
     när någon vill ha med dig på  
     träning

► Blir du övertalad att  
     motionera, se till att det inte     
     blir regelbundet

► Konsumera fler kalorier per  
     dag än vad kroppen  
     förbränner

► Uppfatta symbolen TRIM som     
     Tröttsamt Rysligt Idiotiskt  
     Motionerande

Det är spännande att bläddra i 
gamla handlingar, fortsättning följer.

Birgitta

 



Gotlands Bro OK
Lummelunda Tjauls 141
621 71  VISBY

Varje tisdag från 31/3-2/6, Samling kl. 18.

Fika erbjuds efter träningen. 

Se Hemsidan och Facebook för mer info. 

►Kurskvällar våren 2026

Vi kommer att dela in deltagarna i 
följande grupper: 

Wild Kids	 - de allra yngsta 	
	   och nya

Grön grupp	 - de som varit  
	   med tidigare

Vit grupp	 - de som själva klarar	
	   lättare banor

Gul grupp	 - de som orienterat  
	   några år 

Orange grupp	 - de som klarar av  
	   alla verktyg inom 
	   orienteringen

Violett & svart	 - de som tävlar  
grupp 	   på något svårare  
	   banor

Vuxengrupp	 - för alla som  
		    känner sig vuxna  
		    & vill komma ut i  
		    skogen oavsett  
		    nivå      

Datum:	 Plats:

31/3	 Kinnerstugan

7/4	 Kinnerstugan

14/4	 Visby (sprint)

21/4	 Stenkumla, RC-fältet

28/4	 Kanalen, Lummelunda

5/5	 Ungdomstrollet,  
	 VOK-stugan

12/5	 Almedalen (sprint)

19/5	 Kinnerstugan

26/5	 Stenkumla, Homa  
	 (vid gamla Gutestugan) 

2/6	 KInnerstugan     


